



ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Председателя Государственной миграционной службы
Туркменистана г-на Назара Атагараева в ходе пленарного
заседания 73-й сессии Исполнительного комитета УВКБ ООН**

Уважаемый господин Председатель!

Уважаемый Верховный Комиссар!

Уважаемые дамы и господа,

Позвольте приветствовать Вас на очередной (73) сессии Исполнительного Комитета, выразить благодарность организаторам за атмосферу сотрудничества и пожелать всем плодотворной работы.

Туркменистан, будучи постоянным членом Исполнительного Комитета, всецело поддерживает и приветствует нацеленность Управления Верховного Комиссара ООН по делам беженцев на тесное взаимодействие с государствами в деле обеспечения гуманитарной безопасности.

Гуманитарная безопасность есть и остается приоритетным вектором стратегического сотрудничества Туркменистана с Управлением Верховного Комиссара ООН по делам беженцев.

Туркменистан руководствуется строгим следованием принципам нейтралитета и неуклонной приверженностью мирным, политико-дипломатическим средствам в деле оказания помощи беженцам, лицам без гражданства и защиты их прав.

Следуя приоритету прав человека, Туркменистан убежден, что искоренение без гражданства, социально-экономическая помощь и политico-дипломатическое урегулирование ситуации с беженцами станут оплотами стабильности и безопасности в мире.

Туркменистан, имея твердую политическую волю и решимость, под руководством Глубокоуважаемого Президента Сердара Бердымухамедова, нацелен к 2024 году к полному искоренению безгражданства.

Как было ранее отмечено Уважаемым господином Верховным комиссаром о лидирующей позиции Центральной Азии в сокращении безгражданства, Мы уверены, что наблюдаемый сегодня ощутимый прогресс в этой сфере в Центральной Азии, несомненно, приведет к полной ликвидации безгражданства и предотвращению его в будущем.

В рамках, взятых на себя обязательств на Сегменте высокого уровня, Туркменистаном достигнуто следующее:

- 1) в ранге Закона усовершенствованы процедуры определения статуса лиц без гражданства;
- 2) завершены пилотные фазы переписи-22 и электронной регистрации актов гражданского состояния в отдельных регионах и на старте общий их запуск;
- 3) гарантирована всеобщая регистрация рождений;
- 4) запущена система обновления регистрации лиц без гражданства и комплексной статистики.

Следует отметить: в рамках разрешения ситуации с безгражданством, отдавая дань высокогуманным национальным традициям и приверженности доброй воле, в преддверии 31-летия празднования независимости в этом году Указом Президента Туркменистана от «23» сентября 2022 года было предоставлено гражданство еще 1530 лицам без гражданства, что в итоге составляет весомый результат: всего за период 2005-2022гг. Туркменистан предоставил свое гражданство около 30 тысячам (29 697) лицам без гражданства.

Кроме того, несмотря на проведение работ с 2011 года по идентификации и документированию лиц без гражданства, введение в ранг Закона процедур определения их статуса значительно расширило информированность лиц без гражданства об их равном с гражданами Туркменистана доступе к правам и свободам, в том числе с учетом гендерного равенства.

**Уважаемый господин Верховный комиссар!
Уважаемые участники!**

Туркменистан, во взаимодействии с Управлением Верховного Комиссара ООН по делам беженцев сосредоточит свои усилия на дальнейшем разрешении ситуации с безгражданством в целях его полного искоренения и предотвращения в будущем.

Туркменистан, вновь подтверждает позицию о том, что практическое осуществление Глобального Договора о беженцах и претворение в жизнь итогов Глобального Форума неразрывно связано с реализацией Ашхабадской декларации, принятой в 2012 году на международной конференции, посвященной проблеме беженцев, и продолжает призывать международное сообщество умножить усилия в мерах поддержки лицам без гражданства и беженцам в силу своих национальных возможностей и приоритетов.

Конструктивное взаимодействие и обмен передовым опытом в ходе международных диалогов привнесут дополнительный импульс в реализации Глобальной кампании ООН «I#BELONG» и реализации механизмов, заложенных в Глобальном Договоре о беженцах.

Туркменистан открыт для конструктивного международного партнёрства, отвечающего целям общего благополучия и процветания.

Благодарю за внимание!

